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ACTA NO. 61 
SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA 

DEL MES DE MARZO 
15 DE MARZO DE 204 

 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Buenas 
tardes Síndicos y Regidores, en términos de lo dispuesto por los artículos 44 al 49 de la Ley 
de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León y 65 bis, 68 al 90 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García Nuevo León, y 
demás relativos de ambos ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 15 de marzo de 
2024, a las 15:30 horas, a fin de celebrar la Segunda Sesión Ordinaria del mes de marzo, 
solicito al ciudadano Secretario del Ayuntamiento me asista en la celebración de esta sesión. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Con mucho gusto Señor Presidente Municipal. 
 
Buenas tardes señoras y señores, Síndicos y Regidores. 
 
En atención al contenido del artículo 84 del Reglamento Orgánico de la Administración Pública 
Municipal de San Pedro Garza García Nuevo León que establece que el Republicano 
Ayuntamiento, en el ejercicio de sus atribuciones, responsabilidades y funciones, podrán 
celebrar sesiones a distancia, algunos miembros de este Ayuntamiento seguirán los trabajos 
de esta Sesión en su modalidad virtual. 
 
En esta sesión a distancia, los integrantes del Republicano Ayuntamiento y el de la voz, 
deberemos mantener la cámara encendida y el micrófono apagado, excepto cuando sea 
concedido el uso de la palabra. Si algún integrante desea pedir el uso de la palabra lo hará 
manifestándolo por escrito en el chat de la sesión y quienes estén presentes en esta Sala de 
Cabildo, lo harán levantando la mano para que personal de la Dirección de Gobierno registre 
la solicitud respectiva. 
 
Procedo a tomar lista de asistencia. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   Presente 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
Juan Garza Barboza. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Presente.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa, perdón, una disculpa.  
 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Presente, buenas tardes. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó:  
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Presente, buenas tardes. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó:  
C. Javier González Alcántara Cáceres   Presente 
C. Vivianne Clariond Domene     Presente, buenas tardes 
Secretario. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó:  
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Presente, buenas tardes. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
C. María Teresa Rivera Tuñón     Presente 
C. Pedro Lona Juárez       Presente 
C. María Estela Yturria García     Presente, buenas tardes. 
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El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó:  
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Presente, buenas tardes. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó:  
C. María Del Rosario Galván García    Presente 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Presente, buenas tardes. 
C. Brenda Tafich Lankenau     Ausente con aviso  
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Presente, buenos tardes. 
 
Existe quórum legal, 14. 
 
Informo que está con nosotros en esta sesión, la Contadora Rosa María Hinojosa Martínez, 
Secretaria de Finanzas y Tesorería. 
Bienvenida Secretaria. 
 
Orden del Día. 
 
A continuación, someto a su consideración el siguiente. 
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.  
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Solicitud de aplazar la aprobación del acta del Republicano Ayuntamiento 

correspondiente a la Primera Sesión Ordinaria del mes de marzo, celebrada en 
fecha 12 de marzo de 2024. 

4. Informe de cumplimiento de acuerdos. 
5. Solicitud de licencia con carácter temporal e indefinida del ejercicio de sus 

funciones presentada por la C. Vivianne Clariond Domene, Tercera Regidora del 
Republicano Ayuntamiento. 

6. Toma de Protesta de la C. María Enríquez Rodríguez, para asumir el cargo de 
Tercera Regidora del Republicano Ayuntamiento. 

7. Propuesta del Presidente Municipal relativa a la modificación de la integración de 
las Comisiones del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo 
León. 

8. Propuesta del Presidente Municipal relativa a la designación de Vocales 
Ciudadanos del Consejo Municipal de Atención a las Personas Adultas Mayores 
de San Pedro Garza García, Nuevo León. 

9. Propuesta del Presidente Municipal relativa a declarar fechas inhábiles los días 
comprendidos entre el 25 de marzo al 5 de abril de 2024. 

10. Informe de comisiones. 
COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL. 

1. Dictamen número CHPM 2021-2024/016-2024/Concesión. 
2. Dictamen número CHPM 2021-2024/017-2024/Subasta. 

COMISIÓN DE ANTICORRUPCIÓN, ÉTICA Y CONDUCTA. 
1. Dictamen número CAEC 2021-2024/001-2024/Reforma. 

COMISIÓN DE ORDENAMIENTO Y DESARROLLO URBANO. 
1. Dictamen número CODU 2021-2024/006-2024/Cumplimiento. 

11. Asuntos Generales. 
12. Clausura. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: ¿Existe algún comentario con relación al presente Orden del Día? 
 
Sin comentario.  
 
De no haber entonces comentarios en el Orden del Día se somete a votación el siguiente 
ACUERDO: 
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta. Perdón, es que es ordinaria, me brinque 
Asuntos Generales, una disculpa, una disculpa.  
 
De no haber comentarios, solicito a quienes deseen inscribir Asuntos Generales, nuevamente 
pido una disculpa.  
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Adelante regidor Rodolfo. 
 
Regidor, C. Rodolfo Mendoza Elizondo. Presentación vacaciones seguras.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Vacaciones seguras.  
Adelante regidor Eduardo Aguilar.  
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Dictamen comisión de. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Micrófono, por favor.  
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Dictamen de la Comisión de Ordenamiento 
y Desarrollo Urbano, de fecha 14 de noviembre de 2023. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Correcto, algún otro Asunto General, que se quiera registrar.  
Bueno, dos asuntos. 
 
Ya ahora sí me arranco, de no haber más comentarios al Orden del Día, someto a votación el 
siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta Segunda Sesión Ordinaria del 
Republicano Ayuntamiento del mes de marzo de 2024. Si están de acuerdo con ello, 
favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     Ausente con aviso 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
14 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Continuando con el Orden del Día, pasamos al PUNTO 3, por lo cual someto a su 
consideración la solicitud de aplazar la aprobación del acta del Republicano Ayuntamiento 
correspondiente a la Primera Sesión Ordinaria del mes de marzo, celebrada en fecha 12 de 
marzo de 2024. 
 
¿Existe algún comentario con respecto a esta solicitud? 
 
De no haber comentarios, entonces, se somete a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba la solicitud de aplazar la aprobación del acta del Republicano Ayuntamiento 
correspondiente a la Primera Sesión Ordinaria del mes de marzo, celebrada en fecha 12 
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de marzo de 2024. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     Ausente con aviso 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
14 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: En el PUNTO 4 del Orden del Día, les informo que se dio cumplimiento a lo ordenado 
en el acta del Republicano Ayuntamiento correspondiente a la Segunda Sesión Ordinaria del 
Republicano Ayuntamiento de fecha 27 de febrero de 2024, y se encuentra en vías de 
cumplimiento lo ordenado en las actas del Republicano Ayuntamiento de la Trigésima Primera 
Sesión Extraordinaria y Primera Sesión Ordinaria de fechas 4 y 12 de marzo de 2024, 
respectivamente. 
 

SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO  
PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE MARZO 

DE FECHA 12 DE MARZO 2024 

PROPUESTA 
PRESIDENTE 
MUNICIPAL 

Propuesta de Iniciativa 
Preferente del Reglamento 
Orgánico del Organismo Público 
Descentralizado denominado 
Instituto Municipal de Planeación 
y Gestión Urbana de San Pedro 
Garza García, Nuevo León. 

- Periódico Oficial del 

Estado.  

(En vías de 

cumplimiento) 

- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de 

Innovación y 

Participación 

Ciudadana. 

 

COMISIÓN DE 
GOBIERNO Y 

REGLAMENTACIÓ
N 

Dictamen número CGR 2021-
2024/013-2024/Cuenta Pública. 

- Periódico Oficial del 

Estado. 

(En vías de 

cumplimiento) 

- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de Finanzas 

y Tesorería 

- H. Congreso del Estado 

de Nuevo León. 

- Auditoría Superior del 

Estado. 
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COMISIÓN DE 

HACIENDA Y 

PATRIMONIO 

MUNICIPAL 

Dictamen número CHPM 2021-

2024/014-2024/Contrato que 

Excede la Administración. 

 

- Periódico Oficial del 

Estado. 

(En vías de 

cumplimiento) 

- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de Finanzas 

y Tesorería. 

- Secretaría de 

Administración. 

- Secretaría de 

Seguridad Pública. 

- Dirección de 

Adquisiciones. 

 

Dictamen número CHPM 2021-

2024/015-2024/Concesión 

- Periódico Oficial del 

Estado. 

(En vías de 

cumplimiento) 

- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de Finanzas 

y Tesorería. 

- Sistema de Parques 

Públicos. 

- Dirección de Patrimonio 

Municipal. 

 

COMISIÓN DE 

INFRAESTRUCTU

RA Y OBRAS 

PÚBLICAS 

Dictamen número CIOP 2021-

2024/006-2024/Cuarta 

Modificación Programa de Obra 

Pública. 

- Periódico Oficial del 

Estado. 

(En vías de 

cumplimiento) 

- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de Finanzas 

y Tesorería. 

- Secretaría de 

Infraestructura y Obras 

Públicas. 

- Secretaría de 

Innovación y 

Participación 

Ciudadana. 

- Secretaría de Servicios 

Públicos y Medio 

Ambiente. 

 

 

 

COMISIÓN DE 

CONTROL E 

INSPECCIÓN  

Dictamen número CCI 2021-

2024/03-2024/Anuencia. 

- Secretaría de 

Seguridad Pública. 

- Dirección de Inspección 

y Vigilancia. 

Dictamen número CCI 2021-

2024/04-2024/Anuencia. 

- Secretaría de 

Seguridad Pública. 

- Dirección de Inspección 

y Vigilancia. 

Dictamen número CCI 2021-

2024/05-2024/Anuencia. 

- Secretaría de 

Seguridad Pública. 

- Dirección de Inspección 

y Vigilancia. 

Dictamen número CCI 2021-

2024/06-2024/Anuencia. 

- Secretaría de 

Seguridad Pública. 

- Dirección de Inspección 

y Vigilancia. 
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Dictamen número CCI 2021-

2024/07-2024/Anuencia. 

- Secretaría de 

Seguridad Pública. 

- Dirección de Inspección 

y Vigilancia. 

COMISIÓN DE 

CONTRALORÍA Y 

TRANSPARENCI

A 

Dictamen número CCT 2021-

2024/001-2024/Entrega-

Recepción 2021-2024 

- Periódico Oficial del 

Estado. 

(En vías de 

cumplimiento) 

- Gaceta Municipal. 

- Dependencias de la 

Administración Pública 

Municipal. 

 

SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO  
TRIGÉSIMA PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA  

DE FECHA 4 DE MARZO 2024 

COMISIÓN DE 

SEGURIDAD 

PÚBLICA, 

JUSTICIA CÍVICA 

Y 

NOMENCLATURA 

Dictamen número CSPJCN 

2021-2024/003-

2024/Asignación de Seguridad. 

- Periódico Oficial del 

Estado. 

(En vías de 

cumplimiento) 

- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de 

Seguridad Pública. 

 

 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: En el PUNTO 5 del Orden del Día, referente a la solicitud de licencia con carácter 
de temporal e indefinida del ejercicio de sus funciones presentada por la C. Vivianne Clariond 
Domene, Tercera Regidora del Republicano Ayuntamiento. 
 
 
A continuación, me permito dar lectura a la Solicitud en mención, 
 
 
“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO  
DE SAN PEDRO GARZA GARCÍA, NUEVO LEÓN 
P R E S E N T E.- 
 
Vivviane Clariond Domene, Tercera Regidora del Ayuntamiento de San Pedro Garza García, 
Nuevo León, para el periodo constitucional 2021-2024, con fundamento en lo establecido en 
los artículos 58 y 59 de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León, presento 
para el conocimiento y calificación de este órgano colegiado, solicitud de licencia para 
separarme temporal e indefinidamente del ejercicio de las funciones de Tercera Regidora y 
que ésta sea efectiva a partir del día 15 de marzo del presente año, a partir de su votación por 
el cuerpo colegiado, justificando la referida licencia en cumplir con lo establecido en el artículo 
172 fracción IV de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Nuevo León.  
 
Agradeciendo la calificación aprobada que tenga a bien emitir este Ayuntamiento, reitero mi 
compromiso con la comunidad sampetrina, atendiendo y observando el principio de legalidad 
y el marco jurídico vigente. 
 
 
ATENTAMENTE, VIVIANNE CLARIOND DOMENE, TERCERA REGIDORA DEL 
REPUBLICANO AYUNTAMIENTO.” 
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Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Someto, algún comentario.  
 
Adelante.  
 
Regidora Vivianne Clariond Domene .- Gracias.  
Bueno, voy a leer para que no me gane la emoción. 
Primero que nada, quiero empezar agradeciendo por la oportunidad que me brindaron de 
servir a mi comunidad, que tanto quiero como Regidora del municipio de San Pedro. 
Quiero agradecer de manera muy especial al alcalde Miguel Treviño, gracias a tu confianza y 
tu respaldo, he podido llevar a cabo los proyectos que me propuse cuando empecé en este 
rol. 
Entré con una idea muy clara de lo que quería hacer en el municipio, no sé si te acuerdas, 
pero llegué con una lista a tu oficina de todo lo que quería lograr, las metas que tenía como 
Regidora, entre ellas, estaba impulsar iniciativas del reciclaje y cuidado ambiental, y también 
promover la transparencia y mejorar la calidad de vida de los sampetrinos a través de la 
planificación urbana. 
Gracias al gran equipo que hicimos en esta administración, a la calidad y profesionalismo de 
los servidores públicos de San Pedro, me enorgullece decir que logramos avances 
significativos en estos objetivos, y otros más, como el apoyo a los policías, la inclusión a 
personas con discapacidad, y la prevención de la violencia familiar y el maltrato animal. 
Una de las cosas que más me gustó como Regidora fue, conocer a mi municipio en todos sus 
aspectos y facetas. 
Aunque no lo crean, me gustaba mucho recibir las quejas y peticiones de los vecinos, porque 
era una oportunidad para aprender cómo funciona el municipio, aprender cómo funciona el 
gobierno y servir mejor. 
Otra de mis partes favoritas de mi trabajo como Regidora fue, recorrer nuestras calles 
escuchando de primera mano las necesidades de nuestros vecinos y acompañar a nuestros 
trabajadores de Servicios Públicos en su jornada, haciendo un poco de todo, desazolve, tapar 
un bache, hasta subir subirme en el camión de reciclaje, la parte más divertida del trabajo.  
Creo firmemente que, para dirigir es necesario comprender las realidades de nuestra 
comunidad y lo que el trabajo implica en todos sus niveles.  
No se puede exigir, ni mejorar, lo que no se conoce. 
Y quiero hacer todavía más por San Pedro. 
Por eso, agradecida por la oportunidad y el equipo que formamos en estos últimos 3 años, y 
ganas de seguir sirviendo a nuestra comunidad, el día de hoy, solicito la licencia como 
Regidora para buscar la alcaldía de San Pedro. 
Mi mamá, que es una de las personas que más admiro, me decía: “cuando estás en el 
gobierno, estás en un puesto de poder y privilegio de poder ayudar e impactar la vida de 
muchas personas” 
Quiero seguir ayudando y cambiando para bien nuestro municipio, esta vez, como alcaldesa. 
Espero contar con su respaldo en este nuevo reto.  
Muchísimas gracias a todos. 
Ha sido muy divertido. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Bravo.  
¿Existe algún comentario al respecto? 
 
Entonces, al no haber más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León aprueba la 
solicitud de licencia con carácter de temporal e indefinida del ejercicio de sus funciones 
presentada por la C. Vivianne Clariond Domene, Tercera Regidora del Republicano 
Ayuntamiento, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma indicada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
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Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     Ausente con aviso 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
14 votos a favor, ES APROBADA POR UNANIMIDAD. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Paso al punto número seis.  
 
En el PUNTO 6 del Orden del Día, referente a la Toma de Protesta de la C. María Enríquez 
Rodríguez para asumir el cargo de Tercera Regidora del Republicano Ayuntamiento de San 
Pedro Garza García, Nuevo León. 
 
Solicito se le haga pasar a la C. María Enríquez Rodríguez, y además también pedir a los 
integrantes de este Republicano Ayuntamiento y personal administrativo que se encuentran 
en esta sesión nos pongamos de pie. 
 
Cedo ahora el uso de la palabra al Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de 
Hoyos, para que proceda a tomar la protesta de ley correspondiente. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: C. MARÍA 
ENRÍQUEZ RODRÍGUEZ “¿PROTESTÁIS GUARDAR Y HACER GUARDAR LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA CONSTITUCIÓN 
POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE NUEVO LEÓN Y LAS LEYES QUE DE 
ELLAS EMANEN, Y DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO DE TERCERA 
REGIDORA DEL REPUBLICANO AYUNTAMIENTO DE SAN PEDRO GARZA GARCÍA, 
NUEVO LEÓN, QUE EL PUEBLO OS HA CONFERIDO?” 
 
En uso de la palabra la C. María Enríquez Rodríguez, expresó: “SI PROTESTO”. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: “SI NO LO 
HICIEREIS ASÍ, QUE EL PUEBLO OS LO DEMANDE”. 
 
¡Bienvenida Regidora! 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Gracias.  
 
Bienvenida Regidora. 
 
Pues muchas gracias, solicitó a los presentes tomar asiento, nuevamente.  
 
Bienvenida Regidora, por favor tome su lugar en la mesa.  
Y de conformidad con lo establecido en el artículo 20 del Reglamento para el Gobierno Interior 
del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, incorpórese a los 
trabajos y comisiones de las que formaba parte la propietaria.  
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Antes de pasar al punto 7 del Orden del Día, someto a su consideración la 
dispensa de la lectura de las propuestas y los dictámenes referidos en el Orden del Día, 
así como la intervención del personal administrativo, en caso de ser necesario. Si están 
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de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a 
favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. María Enríquez Rodríguez      A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     Ausente con aviso 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
14 votos a favor, LO APROBAMOS POR UNANIMIDAD, lo aprueban ustedes, perdón.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Continuando con el Orden del Día, en el PUNTO 7, concerniente a la Propuesta del 
Presidente Municipal relativa a la modificación de la integración de las Comisiones del 
Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, el Acuerdo Primero de la propuesta 
que previamente fue circulada en documento, misma que observa las disposiciones legales y 
reglamentarias y que se insertará de forma íntegra en el acta de la presente sesión dice: 
 
 
PRIMERO. El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, aprueba 
la modificación en la integración de la Comisión de Contraloría y Transparencia, de la Comisión 
de Ordenamiento y Desarrollo Urbano y de la Comisión de Seguridad, Justicia Cívica y 
Nomenclatura del Republicano Ayuntamiento del ejercicio constitucional 2021-2024, en los 
términos de la CONSIDERACIÓN SÉPTIMA. 
 
 
Por instrucciones del Presidente Municipal se modifica la Consideración Séptima de la 
propuesta para adicionar después de la integración de la Comisión de Seguridad, Justicia 
Cívica y Nomenclatura, la integración de la Comisión de Servicios Públicos y Medio Ambiente 
para quedar de la siguiente manera: 
Esto no está en el documento que lo vieron.  
 
 
Entonces, la COMISIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS Y MEDIO AMBIENTE 
 
 
C. María Teresa Rivera Tuñón  Presidente 
C. María del Rosario Galván García. Secretario 
C. Pedro Lona Juárez   Vocal 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero Vocal 
C. María Enríquez Rodríguez  Vocal 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo  Vocal 
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Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Someto a su consideración la propuesta presentada. 
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¿Existe algún comentario? 
Sí, adelante Regidora. 
 
Regidora, C. María Teresa Rivera Tuñón. No sé si sea en este momento mi comentario, o 
ya que se haga la votación. 
Sí. 
Es un agradecimiento. 
Agradezco al Presidente Municipal y a mis compañeros del Ayuntamiento, por el apoyo y la 
confianza, que me dieron durante mi gestión como Presidente de la Comisión de la Contraloría 
y Transparencia. 
Afirmo mi compromiso de trabajar en bien de los sampetrinos, ahora, al frente de la Comisión 
de Servicios Públicos y Medio Ambiente. 
Área de gestión que ha efectuado un notable trabajo, como ya comentábamos la sesión 
pasada, en diversos temas en cuidado del medio ambiente, recolección de residuos 
reciclables, mantenimiento de nuestros espacios públicos, así como atención a reportes 
ciudadanos. 
Y reitero también mi compromiso, en este sentido, ahora, como Secretaria de la Comisión de 
Ordenamiento y Desarrollo Urbano.  
Muchas gracias por la confianza y quedó a sus órdenes, ahora en nuestros nuevos encargos. 
Gracias.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó:  
¿Algún otro comentario? 
No hay más comentarios. 
Bueno, al no haber comentarios adicionales, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, aprueba 
modificar la integración de las Comisiones del Republicano Ayuntamiento de San Pedro 
Garza García, en los términos expuestos y con la modificación antes referida. Si están 
de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a 
favor. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. María Enríquez Rodríguez     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     Ausente con aviso 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
14 votos a favor, SE APRUEBA esta modificación POR UNANIMIDAD. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Continuando con el Orden del Día, en el PUNTO 8, concerniente a la propuesta del 
Presidente Municipal relativa a la designación de Vocales Ciudadanos del Consejo Municipal 
de Atención a las Personas Adultas Mayores de San Pedro Garza García, Nuevo León, el 
Acuerdo Primero de la propuesta que previamente fue circulada en documento, misma que 
observa las disposiciones legales y reglamentarias y que se insertará de forma íntegra en el 
acta de la presente sesión dice: 
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PRIMERO. El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, aprueba 
la designación de los Ciudadanos MARIA TERESA VILLARREAL GUZMÁN, SARA CRISTINA 
CEVALLOS GALARZA, RAÚL FERNANDO GUTIÉRREZ HERRERA, MONSERRAT 
QUIROGA FUNES, RAYMUNDO JOSÉ ARROYAVE RODRÍGUEZ, ROLANDO JOSÉ 
PORCHINI CANO y MARÍA DE LOURDES FRANCKE RAMM como Vocales Ciudadanos del 
Consejo Municipal de Atención de la Persona Adulta Mayor de San Pedro Garza García, 
Nuevo León, en los términos de la CONSIDERACIÓN CUARTA. 
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Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Someto a su consideración la propuesta presentada. 
 
 
¿Algún comentario? 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, aprueba la 
designación de los Ciudadanos MARIA TERESA VILLARREAL GUZMÁN, SARA 
CRISTINA CEVALLOS GALARZA, RAÚL FERNANDO GUTIÉRREZ HERRERA, 
MONSERRAT QUIROGA FUNES, RAYMUNDO JOSÉ ARROYAVE RODRÍGUEZ, 
ROLANDO JOSÉ PORCHINI CANO y MARÍA DE LOURDES FRANCKE RAMM, en los 
términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. María Enríquez Rodríguez     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     Ausente con aviso 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
14 votos a favor, ES APROBADO POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Continuando con el Orden del Día, en el PUNTO 9, concerniente a la propuesta del 
Presidente Municipal relativa a declarar fechas inhábiles los días comprendidos entre el 25 de 
marzo al 5 de abril de 2024, el Acuerdo Primero de la propuesta que previamente fue circulada 
en documento, misma que observa las disposiciones legales y reglamentarias y que se 
insertará de forma íntegra en el acta de la presente sesión dice: 
 
PRIMERO. El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, aprueba 
declarar fechas inhábiles los días comprendidos entre el 25-veinticinco de marzo de 2024-dos 
mil veinticuatro al 5-cinco de abril de 2024-dos mil veinticuatro, para el cómputo de los términos 
y plazos, así como para dar respuesta a las solicitudes elevadas ante las diversas 
dependencias de la Administración Pública Municipal de San Pedro Garza García, Nuevo 
León. Se excepciona a lo antes referido, lo establecido en la consideración OCTAVA de esta 
propuesta. 
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Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Someto a su consideración esta propuesta. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, aprueba declarar 
fechas inhábiles los días comprendidos entre el 25-veinticinco de marzo de 2024-dos 
mil veinticuatro al 5-cinco de abril de 2024-dos mil veinticuatro, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. María Enríquez Rodríguez     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     Ausente con aviso 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
14 votos a favor, SE APRUEBA el acuerdo POR UNANIMIDAD.  
 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
En el PUNTO 10 del Orden del Día, cedo ahora la palabra al Síndico Primero Francisco Juan 
Garza Barbosa, en su carácter de Presidente de la Comisión de Hacienda y Patrimonio 
Municipal quien procederá a la presentación de 2-dos dictámenes. 
Adelante señor Síndico. 
 
 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias Secretario. 
Se presenta a su consideración el dictamen número CHPM 2021-2024/016-2024/Concesión. 
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Está a su consideración.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
¿Existe algún comentario? 
Adelante señor Presidente. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Muy 
brevemente. 
Nada más aprovechar la oportunidad, para, pues, enfatizar lo importante que es que, como 
municipio, veamos al ciudadano en todas sus necesidades, aún aquellas que no son parte de 
nuestra competencia directa, pero que, como municipio, pues, podamos facilitar que lo reciban 
en condiciones idóneas y en espacios que sean los más propicios.  
Entonces, a mí, la verdad que me da mucho gusto, el que tengamos tan buena relación con 
los otros poderes y tengamos esta relación de diálogo, para encontrar los espacios idóneos 
para el acceso a la justicia.  
Muchos de los temas que se tratan son temas de tipo familiar, y creo que, pues, le facilitamos 
la vida a los ciudadanos y facilitamos la impartición de justicia en la medida en que ofrecemos 
los mejores espacios posibles, y este es un muy buen espacio, para prestar el servicio de 
justicia.  
Entonces, pues, contento de haber llegado a este acuerdo con el Poder Judicial, y estoy 
seguro que será muy bien aprovechado. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias señor Presidente. 
¿Existe algún otro comentario al respecto? 
No tenemos comentarios. 
Al no haber más comentarios, entonces, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CHPM 2021-2024/016-2024/Concesión, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. María Enríquez Rodríguez      A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     Ausente con aviso 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
14 votos a favor, ES APROBADO POR UNANIMIDAD.  
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Tiene de nuevo el uso de la palabra el Síndico Primero Francisco Juan Garza 
Barbosa, para la presentación del siguiente dictamen. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias Secretario. 
Se presenta a su consideración el dictamen número CHPM 2021-2024/017-2024/Subasta. 
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Está a su consideración.  
 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
De no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CHPM 2021-2024/017-2024/Subasta, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. María Enríquez Rodríguez     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     Ausente con aviso 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
14 votos a favor, ES APROBADO POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Muchas gracias.  
Cedo ahora el uso de la palabra al Regidor Javier González Alcántara Cáceres, en su carácter 
de Presidente de la Comisión de Anticorrupción, Ética y Conducta quien procederá a la 
presentación de 1-un dictamen. 
Adelante señor Regidor. 
 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Muchas gracias Secretario. 
Se presenta a su consideración el dictamen número CAEC 2021-2024/001-2024/Reforma. 
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Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Sería cuanto.  
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El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias señor Regidor. 
Someto a su consideración el dictamen presentado por el Regidor. 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Sin comentarios.  
 
 
Al no haber comentarios someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CAEC 2021-2024/001-2024/Reforma, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. María Enríquez Rodríguez     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     Ausente con aviso 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Nuevamente, aprobado por 14 votos, EN UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Cedo ahora el uso de la palabra al Regidor Eduardo Armando Aguilar Valdez, en su 
carácter de Presidente de la Comisión de Ordenamiento y Desarrollo Urbano quien procederá 
a la presentación de 1- dictamen. 
Adelante Regidor. 
 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretario. 
Al Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración, el dictamen número CODU 
2021-2024/006-2024/Cumplimiento.  
 
Dictamen número CODU 2021-2024/006-2024/Cumplimiento. (CIRCULADO) 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Es cuanto.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias regidor Aguilar. 
 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
¿Algún comentario? 
Adelante.  
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, por favor Secretario. 
Quisiera, me gustaría poner a consideración de los integrantes de este Ayuntamiento, realizar 
una modificación al presente dictamen. 
En primer lugar, debe decirse, mencionarse la controversia constitucional número 16/2017 que 
fue promovida. Precisamente por el municipio de San Pedro Garza, García Nuevo León. 
En la búsqueda de garantizar y hacer valer su autonomía en materia de asentamientos 
humanos, ante las determinaciones de la Ley General de Asentamientos Humanos, 
Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano, aprobada en el 2016, si recuerdan, fue una 
controversia que este y otros municipios metropolitanos promovieron, para garantizar los 
derechos constitucionales de los municipios, en cuanto a la regulación de uso de suelo. 
Dicha controversia resultó favorable para este municipio, declarando inválidos 
inconstitucionales diversos artículos, entre ellos el artículo. Entre ellos el tercer párrafo facción 
II del artículo 59 de dicha ley general, por considerar la Suprema Corte de Justicia de la Nación, 
que es su contenido antes que ser principios o bases aplicables a la planeación urbana 
constituyen auténticos mandatos que dejan poco margen al municipio, para formular y 
administrar la zonificación secundaria, atendiendo a las particularidades que estas presenten, 
las cuales pueden ser distintas de manera. En la mera capacidad para satisfacer los servicios 
de agua, drenaje y electricidad. 
Se resolvió entonces, además, que se obliga al municipio a no separar los usos de suelo y 
densificar las edificaciones o predios, sin permitirle llevar a cabo la planificación y 
administración de su territorio, de manera que sea más acorde con las necesidades y la 
problemática poblacional, vulnerando con ello la autónoma en decisión de desarrollo urbano 
y asentamientos urbanos. 
Como le corresponde, según lo previsto en el artículo 115 fracción quinta de la Constitución 
Federal. 
Por ello es de considerarse lo resuelto por los magistrados de la Sala Superior del Tribunal de 
Justicia Administrativa del Estado de Nuevo León, dentro del juicio nulidad, 1058/2017 que 
ahora nos ocupa, en cuanto a estimar procedente, una solicitud de modificación parcial de 
nuestro Plan de Desarrollo Urbano Municipal, en función del artículo declarado invalido e 
inconstitucional para el municipio. 
Por tanto, en defensa de la resolución favorable del municipio, que se obtuvo. Favorable al 
municipio que se obtuvo, siendo que el cumplimiento de las declaratorias de invalidez 
inconstitucionales de orden público, y surten sus plenos efectos para todas las autoridades, 
es que, la modificación que se somete. Es que la modificación que se somete a su 
consideración sería, en el dictamen, agregar un punto resolutivo, en el que se autoriza y se 
instruye a la Secretaría del Republicano Ayuntamiento de este municipio de San Pedro Garza 
García, Nuevo León, así como a la Dirección General de Asuntos Jurídicos adscrita a esta, 
para que, en el ámbito de sus funciones, en el cumplimiento de sus atribuciones y 
responsabilidades legales, promuevan la acción legal, recurso o medio de defensa 
correspondiente, respecto a lo resuelto por los magistrados de la Sala Superior del Tribunal 
de Justicia Administrativa del Estado de Nuevo León, por los hechos que pudieran constituir 
una violación a la declaración de invalidez e inconstitucionalidad, emitida por la Suprema Corte 
de Justicia de la Nación, con efectos para este municipio, dentro de la controversia 
constitucional mencionada 16/2017. 
Muchas gracias. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias regidor Aguilar. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. No sé si esto se tenga que someter a 
votación. 
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El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
con esa modificación.  
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Con la modificación propuesta.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Sí.  
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Digo, el objetivo es, defender al municipio y 
que esto. Reforzar la respuesta que estamos haciendo, y garantizar que, que esta no se vuelva 
después una oportunidad o una condición recurrente para modificación o intento de modificar 
el Plan de Desarrollo Urbano, recurriendo a este antecedente que, como comenté, ha sido ya 
invalidado.  
Muchas gracias.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Gracias Regidor. 
 
¿Algún comentario? 
 
Al no haber entonces ya más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CODU 2021-2024/006-2024/Cumplimiento, en los 
términos expuestos y con las modificaciones antes referidas. Si están de acuerdo con 
ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. María Enríquez Rodríguez     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
 Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Muchísimas gracias, son 14 votos a favor, ES APROBADO POR UNANIMIDAD. 
 

 
Dictamen Número CODU 2021-2024/006-2024/Cumplimiento 
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Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Entremos ahora en el tema de Asunto Generales. 
 
Continuando con el Orden del Día, desahogaremos el PUNTO 11, de Asuntos Generales, por 
lo que procederemos de acuerdo a los que se enlistaron.  
 
Hay dos Asuntos Generales registrados, el regidor Rodolfo Mendoza Elizondo con: vacaciones 
seguras y el regidor Eduardo Armando Aguilar Valdez, el dictamen dela Comisión de Desarrollo 
Urbano. 
Adelante regidor Mendoza. 
 
Regidor, C. Rodolfo Mendoza Elizondo. Gracias. 
Como bien salido por los ciudadanos de este municipio, cada que viene la época de 
vacaciones, el municipio activa protocolos para mantener nuestro municipio seguro, 
considerando que muchos de los vecinos, pues no están en sus residencias. 
Siguiente, por favor.  
 

 
 
Para este operativo hay 599 elementos de seguridad pública, listos para estar patrullando 
nuestras calles, con 90 unidades. 
Siguiente, por favor. 
 

 
 
Dentro de ellas también se incluyen cuatrimotor, motocicletas y ciclistas. 
Siguiente, por favor. 
 



141 

 

141 
 
 
 
 

 
 
Estarán patrullando los diferentes sectores, que están aquí marcados en colores, divididos por 
cuadrantes ya definidos por la Secretaría de Seguridad Pública, para hacer eficiente el 
patrulleo. 
Siguiente, por favor. 
 

 
 
Además de esto, existen ya protocolos en lugar para poder atender cualquier reporte 
ciudadano o de los visitantes, dado que nuestro municipio también es un municipio visitado 
por muchos vacacionistas, por su oferta gastronómica. nuestros parques y la oferta comercial  
Siguiente, por favor. 
 

 
 
Se estarán realizando recorridos en infantería, o sea, a pie, dentro de espacios muy 
concurridos, parques y demás zonas del municipio. 
Siguiente, por favor. 
 



142 

 

142 
 
 
 
 

 
 
Existirán también, operativos para disuadir la ingesta de bebidas alcohólicas en zonas, como 
lo son el Centrito, como lo pueden ser la zona de Arboleda y demás, y, además, estarán muy 
presentes con los sonómetros, para poder medir cualquier abuso en el en el ruido y en el audio 
de los restaurantes, bares, antros y fiestas privadas. 
Siguiente, por favor.  
 

 
 
Además de eso, pues, como mencionaba, somos un municipio que recibe muchos visitantes 
por su gastronomía y centros comerciales, así que se reforzarán los patrullajes y la estrategia, 
que ya existe dentro de estos espacios. 
Siguiente, por favor. 
 

 
 
Y, como mencionaba, pues, nuestra policía hace activamente el esfuerzo de ser cercano con 
la ciudadanía, y existirán estos recorridos, que mencionaba.  
Aunado a esto algunas recomendaciones. 
La siguiente, por favor. 
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Algunas recomendaciones que nos hace Protección Civil, dado que, como pueden ver, ya 
empezó un poco el calor, estamos a 36, 37 grados.  
Entonces, pues, aquí algunas recomendaciones para lo que son incendios forestales, tanto 
para aquí como para las zonas, que los diferentes ciudadanos decidan vacacionar. 
Siguiente. 
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También se empieza a aumentar las posibilidades de avistamientos de osos, a lo cual le 
pedimos a la ciudadanía, por favor, seguir las recomendaciones que nos hace Protección Civil, 
como son: no pierdas, la calma, no los alimentes, no te acerques y retírate lentamente, no les 
arrojes piedras, ni objetos; y si detectas muestras de agresión, no corras, haz mucho ruido y 
grita para el que el oso se aleje. 
Lo peor que podemos hacer es, tratar de tomarse fotos, videos o tratar de hacer ahí algún 
videíto gracioso. 
Porque lo que no se da cuenta es que, a quien le están generando el daño es al animal. 
siguiente.  
 

 
 
Por lo último, algunas recomendaciones, aquellos ciudadanos que vayan a tomar carreteras, 
háganlo responsable, traten de hacerlo de día y mantengan sus límites de velocidad. 
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Y bueno, las siguientes 2 láminas son una serie de recomendaciones adicionales.  
El mensaje en general es que, el municipio se activa con estos recorridos de patrullajes, para 
que todos puedan estar tranquilos de que no habrá mayores detalles, y estas 
recomendaciones de Protección Civil, para que disfruten sus vacaciones.  
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Muchas gracias. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias, señor Regidor. 
Cedo el uso de la palabra al regidor Eduardo Armando Aguilar Valdés, para que nos trate el 
Asunto General del dictamen de la Comisión de Desarrollo Urbano.  
Adelante.  
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, muchas gracias Secretario.  
El objetivo es hacer del conocimiento de este Ayuntamiento, el estatus y el seguimiento del 
dictamen de la Comisión de Ordenamiento y Desarrollo Urbano, aprobado el 14 de noviembre 
del 2023. 
El pasado 20 de febrero del 2024, la Segunda Sala Ordinaria del Tribunal de Justicia 
Administrativa del Estado de Nuevo León, respaldó la decisión del municipio, pues, resolvió 
que, efectivamente no es posible otorgar la autorización de rasantes, para realizar la segunda 
etapa del cuarto sector de la colonia residencial Chipinque, en las faldas del cerro de la colonia. 
Esto respecto al dictamen número CODU 2021-2024/2023-2023, para una autorización de 
proyecto de rasantes. 
Para ello, el Tribunal determinó que es evidente que no existen los documentos técnicos, 
estudios, memorias de cálculo y responsivas del proyecto que se quiere realizar o se pretendía 
realizar por el desarrollador, y que ello imposibilita tener la seguridad y estabilidad del terreno. 
Que es necesario garantizar la estabilidad con los estudios correspondientes, como 
estabilidad de taludes y geofísico, así como cumplir con los lineamientos relativos a la 
mecánica de suelos y cimentación, y que, ante su ausencia, no se puede acreditar la seguridad 
de las casas habitación que se encuentran en los sectores, tercero y cuarto del 
fraccionamiento residencial Chipinque, dado que generan un riesgo por fallas en taludes y 
podrán provocar accidentes como, daños materiales e incluso pérdidas humanas. 
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De autorizarse lo pretendido, se incumplirá con las condiciones previas impuestas al 
desarrollador, en cuanto a respetar el área libre y la preservación natural, así como aquellas 
con pendientes mayores a 45 por ciento.  
Y pues, por todo lo anterior es que la autoridad nos dio la razón a los argumentos y motivos 
del dictamen que aquí se aprobaron, y refirió tener la convicción de que no se cuenta con los 
estudios necesarios para resolver de manera técnica y jurídica, además de establecer que 
nunca debe prevalecer el interés particular o de unos cuantos, sobre el interés y la seguridad 
pública. 
Es relevante este caso, pues, es un proceso que lleva varios años y varios juicios con 
antecedentes, como el juicio contencioso administrativo número 68/97 ante el Tribunal de 
Justicia Administrativa del Estado de Nuevo León. 
El último juicio bajo el número 1780/ 2019, respecto al cual no tocó resolver, que se sigue ante 
la Segunda Sala Ordinaria del Tribunal de Justicia Administrativa de Nuevo León, a lo que se 
suma la solicitud del trámite de rasantes que analizamos hace 21. Que data de hace 21 años  
Por ello, quiero hacer del conocimiento a este Ayuntamiento del estatus de este trámite, y 
destacar que las autoridades judiciales, están respaldando las decisiones que tomamos para 
proteger la seguridad de los habitantes del municipio. 
Como en este caso, a los habitantes del tercer y cuarto sección de la zona de Chipinque, ante 
la intención de un particular de seguir construyendo en las faldas del cerro de la Corona, sin 
contar con estudios, peritajes, ni dictámenes que aseguren que no ocurrirá ningún incidente, 
como lo pueden ser: caídos de rocas, que han caracterizado esta zona en años anteriores. 
Entonces, bueno, pues nada más, reconocer también, el trabajo de la Dirección Jurídica de 
Desarrollo Urbano que, bueno, este municipio ha cambiado de proyectos irregulares de casos 
que se aprobaron con ciertos procedimientos dudosos, que estemos transitando a proyectos 
legales, y respaldados por las distintas entidades jurídicas, para dejar de hacer su urbanismo 
de tribunales y cumplir nuestro reglamento.  
Muchas felicidades al equipo.  
Gracias.  
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias, señor regidor Aguilar. 
¿Algún comentario? 
 
Bueno, entonces, sin comentarios. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Por último, en el PUNTO 12 del Orden del Día, habiendo sido agotados los puntos 
agendados para esta Sesión y siendo las 16:20- dieciséis horas con veinte minutos- me 
permito declarar clausurados los trabajos de la misma. Muchas Gracias. 
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Con fundamento en el artículo 26, b), facción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 61, relativa a la Segunda Sesión Ordinaria del Republicano Ayuntamiento del mes 
de marzo, celebrada en fecha 15 de marzo de 2024, aprobada y firmada en la Primera Sesión 
Ordinaria del R. Ayuntamiento del mes de abril, llevada a cabo en fecha 16 de abril de 2024. 


